



抓住机遇 加快发展新质战斗力

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调,落实高质量发展要求,实现我军建设“十四五”规划圆满收官

N 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,实现我军建设“十四五”规划圆满收官,对如期实现建军一百年奋斗目标,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,都具有重要意义。要坚定信心、直面挑战,落实高质量发展要求,如期完成既定目标任务。

会上,周刚、李东、丰艳、郑元林、崔道虎、刘树伟等6位代表先后发言,分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规划执行管理、提高经费使用管理效益、加强军工产能保障、推进国防阵地工程建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,我军建设“十四五”规划实施4年多来,取得一系列重大成果,同时也面临不少矛盾和问题。要处理好进度和质量、成本和效益、全局和重点、发展和监管、规划执行和能力形成的关系,走高质量、高效益、低成本、可持续发展路子,确保建设成果经得起历史和实战检验。

习近平指出,要加紧解决规划执行中的堵点卡点问题,强化跨部门跨领域跨军地统筹,强化政策运用和供给,增强政策取向和工作指向一致性,全力畅通规划执行链路。要善于运用现代管理理念和方法手段,持续完善战略管理制度机制,增强规划执行的系统性、整体性、协同性。要坚持勤俭建军,科学配置国防资源投向,提高经费使用精准

度和效费比。习近平指出,完成我军建设“十四五”规划目标任务,离不开国家经济社会发展大体系支撑。要强化军地合力,用好地方优势力量和资源,提高我军建设质量和效益。要抓住我国新质生产力蓬勃发展机遇,创新战斗力建设和运用模式,健全先进技术敏捷响应和快速转化机制,加快发展新质战斗力。

习近平强调,要开展规划执行全过程专业化评估,评出发展质量、评出建设效益、评出体系作战能力。要把监管摆在更加突出的位置,构建完备有效的监管体系,加强融合监督、联合审计,深入查处腐败问题。要更好发挥监管对规划执行的服务和促进功能,确保规划收官质量托底、能力托底、廉洁托底。



3月7日下午,习近平出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话 (新华社/图)

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

聚焦全国两会

全力以赴扛起时代重任

军队代表委员谈打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

N 据新华社电

2025年是军队建设“十四五”规划收官之年,也是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。正在北京参加全国两会的军队代表委员一致表示,打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,是人民军队必须扛起的时代重任,交出的历史答卷、兑现的庄严承诺,要坚持政治引领,强化使命担当,全力以赴,务期必成。

“‘号手就位’必先‘思想就位’。作为基层政工干

部,我们坚持用习近平强军思想铸魂育人。”全国人大代表、火箭军某旅政治教导员张平坤说,“要扛起使命担当,确保全时待战、随时能战。”

全国人大代表申董初所在的空军甘巴拉雷达站,驻守在海拔5000多米的雪域高原。“虽然环境艰苦,但官兵战严寒、斗风雪,始终保持昂扬的精气神。”申董初说,“‘清澈的爱’源自坚定的理想信念。我们要继续坚持不懈加强理论武装,坚定不移听党话、跟党走。”

“军队首先是一个战斗队,能打仗、打胜仗是军队存在的根本价值所在。”全国人大代表、军事科学院某研究所研究员聂送来说,“如期实现建军一百年奋斗目标,蕴含着鲜明的政治指向、战略指向、实战指向,根本的是提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力,最终要落到全面提高打赢能力上来。”

全国政协委员、陆军某部正高级工程师黄雪鹰曾主持试验某型轻武器装备。“试验场就是战场。”

黄雪鹰说,“作为装备定型前的‘第一用户’,我们必须始终将试验‘准星’瞄准战场‘靶心’,为战场打赢负责。”

2024年,海军辽宁舰、山东舰编队首次开展双航母编队体系作战能力。全国人大代表朱悦萌用“满负荷运转、忘我式拼搏、超极限爆发”描述辽宁舰官兵在任务中的状态,她说:“双航母编队砺剑深蓝,我和战友们深受鼓舞,心中的紧迫感也更加强烈。我们要立足岗

位精研打赢本领,为大国重器发挥出战略能力贡献自己的力量。”

“推动军队高质量发展,需要科技工作者奋发有为。当前,实现建军一百年奋斗目标到了吃劲奋斗的攻坚期。”来自海军研究院的全国人大代表曹京宜说,“军队科研人员要落实好‘十四五’规划的各项科研任务,把科研成果植入实战场景,用实际行动投身战斗攻坚。”

“人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未

来战争主动的关键因素。”全国人大代表、国防科技大学教授陆丹云说,“我们肩负着为战育人的重任,要树牢实战化教学理念,让课堂对接战场,提升教学科研对部队战斗力建设的贡献率,以高素质人才支撑高质量发展。”

使命召唤,战鼓催征。军队代表委员纷纷表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,知重负重、苦干实干,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战贡献全部力量。

惊蛰新至雪来访 八闽多地披银装

A08

社保“第六险”为失能老人“兜底”

目前福州接受长期护理保险服务的老人已接近12900人

A06

“三八”国际妇女节 致敬“她力量” 最美“半边天”

A04~A05